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ВСТУП 

 

Сучасний заклад охорони здоров’я зазвичай нагадує досить складний та 

великий за площею комплекс приміщень (будівель, споруд), де всередині 

перебувають зовсім різні за можливістю адекватно діяти в умовах надзвичайної 

ситуації групи людей, включаючи й нетранспортабельних. 

У процесі забезпечення пожежної безпеки необхідно враховувати як 

характеристики самих будівель, приміщень, обладнання, речовин і матеріалів, що 

застосовуються, так і вищезгадані особливості людей, що там перебувають, кількість 

і підготовленість персоналу. 

Основні вимоги пожежної безпеки для закладів охорони здоров’я містяться у 

Правилах пожежної безпеки в Україні, ДБН В.2.2-10-2001 «Заклади охорони 

здоров’я», ДБН В.1.1.7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва», ДБН В.2.2-

9:2018 «Громадські будинки та споруди», ДБН В.2.5-56-2014 «Системи 

протипожежного захисту». 

В громадських будівлях пожежі трапляються часто, вони призводять до 

значних матеріальних збитків, людських жертв, травмованих під час евакуації та 

постраждалих від впливу небезпечних факторів пожежі.  

Пожежній безпеці закладів охорони здоров’я слід приділяти особливу увагу як 

об’єктам з тимчасовим та постійним перебуванням важко хворих людей. У 

забезпеченні пожежної безпеки закладів охорони здоров’я, що розташовані у великих 

містах, так і у малих населених пунктах, є багато спільного: площа, поверховість, 

місце забудови лікарняних закладів часто корелюється розмірами населених пунктів 

і кількістю населення. 

В Україні є багато закладів охорони здоров’я, які були збудовані ще 70-80 роках 

XX століття, стан яких є незадовільним з точки зору пожежної безпеки. На даний 

момент багато будівель переобладнують, реконструюють під лікарні, санаторно-

курортні заклади, часто ці будівлі непристосовані, досить старі та зношені. 

Прикладом такої ситуації може бути пожежа в будинку для літніх людей «Золотий 

час» в Харкові 21 січня. Пожежа виникла близько 15:00 і як наслідок загинуло 15 осіб, 
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п’ятьох госпіталізували з опіками, отруєнням чадним газом та у стані стресу. Ще одна 

пожежа у COVID-відділенні запорізької обласної лікарні: загинула лікарка та троє 

пацієнтів на ШВЛ, пожежа сталася о 23:25, 4 лютого. 

Актуальність даної роботи полягає в тому, що проаналізовано можливість 

виникнення пожеж на об’єктах з масовим перебуванням людей, через  те що в 

приміщеннях присутня велика концентрація горючих матеріалів та можливість 

виникнення джерел запалювання через вплив людського фактору. 

Метою роботи є виявлення порушення вимог діючих нормативних документів 

з питань пожежної безпеки будівлі лікарні, аналіз стану пожежної безпеки в цій 

будівлі.  

Задачі роботи полягають в наступному: підвищити рівень пожежної безпеки 

міської лікарні Конотопського району міста Путивль, запропонувати заходи з 

протипожежного захисту, провівши аналіз відповідності діючим документам з 

пожежної безпеки, розрахувати сили та засоби для гасіння можливої пожежі. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТУ 

1.1. Загальна характеристика. 

 

Обраний мною об’єкт КНП «Путивльська міська лікарня», розміщена за 

адресою: м. Путивль, вул. Глухівська,1. Близько розташовані об’єкти: АГЗС Авіас 

розташована на півдні, житловий сектор розташований на сході, заході та півночі. 

Координати: 51°20’11"N   33°51’47 

 

 

Рисунок 1.1 Місце розташування КНП «Путивльська міська лікарня» 

 

Площа території в умовних межах становить 60 000 м². На об’єкті розташована 

Будівля 5 поверхова, , III ступеня вогнестійкості будівля без підвалу, без цокольного 
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поверху є горище. Висота будинку 18 м. Розташування основних служб вказано на 

поверхових планах будівлі. 

Опалення водяне центральне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна.  

На об’єкті 2 під’їзди до будівель є вільним по заасфальтованими дорогами, які 

є як пішохідними так і автотранспортними. Майданчики біля будівель забезпечують 

можливість для встановлення пожежної техніки, також є доступ для встановлення 

автодрабин та автопідйомників для організації евакуації з приміщень. 

Внутрішній протипожежний водопровід має трубопровідну мережу з 

діаметром 51 мм, на якій встановлено 10 ПК з головками типу „Богданова". 

Відповідно по 2 ПК на кожному поверсі на площадках у сходових клітках. На даний 

час ПК не відповідають вимогам пожежної безпеки. 

Біля території лікарні розташовані приватні житлові будинки. 

Чисельність людей - у денний час в будівлі може знаходитися до 250 oci6 із 

них 50 персоналу. У нічний час (в різні дні тижня) знаходиться близько 220 осіб. 

КНП «Путивльська міська лікарня», знаходиться в районі виїзду ДПРЧ-16 

міста Путивля, яка розташована за адресою: Миколи Маклакова для вантажного 

автотранспорту та з вул. Глухівська для легкового автотранспорту. 

 Покриття доріг асфальт, який задовольняє прямування пожежної-рятувальної 

техніки без обмежень. Загальна відстань від ДПРЧ-16 до об’єкту складає 2км. 

 

 

1.2. Характеристика будівлі та об’ємно-планувальні рішення. 

 

Стіни та перегородки виконано з цегли. Оздоблення стін  та стелі в коридорах та 

інших приміщеннях поверхів з  негорючих матеріалів. 

Перекриття між поверхами та покрівлею з багатопустотних залізобетонних плит. 

Дах — рубероїдний над яким збудовано шатрову двохскатну покрівлю.   

У будівлі дві сходові клітини. Обидві сходові  клітини з’єднана з  горищем. 
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Підлога на поверхах та в приміщеннях будівлі застелена лінолеумом та 

плиткою. 

 

 

1.3.  Характеристика водопостачання, опалення, вентиляції, 

електропостачання, системи пожежної сигналізації та системи оповіщення. 

 

Оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи приміщень, НХР, ВР, РР та 

інших небезпечних речовин в будівлі не зберігається. 

Автоматичних систем пожежогасіння в будівлі не влаштована. Вогнегасники ВП-

5 загальною кількістю 12 шт. 

Освітлювальну-силову мережу напругою 220/3 80В може бути відключено 

черговим персоналом об'єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, або 

аварійною бригадою РЕМ на електричній підстанції, яка знаходиться на території 

Путивльської міської лікарні. Мається аварійне освітлення. 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. 

В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будівлі 

організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується надзвичайно 

складно. Найближчі ПГ розташованими на кільцевій лінії міського водогону 

проспект Перемоги та Путивльський спортивний комплекс проспект Іоанна 

Путивльського, 2 на відстані 600 та 900 м. Підвіз води можна організовувати від 

водонапірних веж, які розташовані на території АТП та бувшого «Агротехресурсу» 

на відстані 400 м. Завдяки великій відстані до вододжерел та не зручному їх 

розташуванні ефективніше буде організувати підвіз води ніж перекачку. 
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1.4. Визначення вогнестійкості будівлі. 

 

Ступінь вогнестійкості ІІІ. 

Будинки з несучими та огороджувальними конструкціями з природних або 

штучних кам’яних матеріалів, бетону, залізобетону. Для перекриттів дозволяється 

застосовувати дерев’яні конструкції, захищені шпаклівкою чи негорючими 

листовими, плитними матеріалами. До елементів покриттів не ставляться вимоги 

щодо межі вогнестійкості, поширення вогню, при цьому елементи горищного 

покриття з деревини повинні мати вогнезахисну обробку. 

Максимальна умовна висота (або поверховість) 5 поверхів. 

Площа протипожежного відсіку, в будівлі 3000 м2. 

В ході аналізу будівельних конструкцій будівлі проводилась перевірка 

наступних показників: 

З метою визначення характеру поведінки будівельних конструкцій в умовах 

пожежі визначаємо межу їхньої вогнестійкості шляхом порівняння вимагаємого 

ступеня вогнестійкості будівлі (ВСВБ) відповідно до вимог ДБН В.1.1–7–2002 [3], та 

фактичного ступеня вогнестійкості будівлі (ФСВБ). 

Згідно п. 2.10 ДБН В.1.1–7–2002 [3], показником вогнестійкості є межа 

вогнестійкості конструкції, що визначається часом (у хвилинах) від початку 

вогневого випробування за стандартним температурним режимом до настання одного 

з граничних станів конструкції: 

- втрати несучої здатності (R); 

- втрати цілісності (Е); 

- втрати теплоізолюючої здатності (І). 

А показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три групи: 

- М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

- М1 (М Х 25 см – для горизонтальних конструкцій; М Х 40 см – для вертикальних 

конструкцій); 

https://dbn.co.ua/blog/zakhishheni_konstrukciji/2013-07-23-1032
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- М2 (М Х 25 см – для горизонтальних конструкцій; М Х 40 см – для вертикальних 

конструкцій). 

 

 

1.5. Аналіз пожежної небезпеки. 

1.5.1 Аналіз пожежонебезпечних властивостей речовин та матеріалів та 

можливості утворення горючого середовища. 

 

Цей об'єкт демонструє широкий спектр речовин і матеріалів, які можуть 

викликати або поширювати вогонь. 

меблі: 

Найчастіше вони виготовляються з використанням дерева і тканини. 

- Тканина - Текстильна напівшерстяна оббивка - Горючий матеріал. Склад, % 

(маса): 40 шерсть, 60 ацетохлор. Індекс поширення полум'я 46,1. 

- Деревина (осаджений пил від виробництва фанери) - Горючий матеріал. 

Дисперсність зразка становить 43 м/км. Самозаймання 490°C; Температура тління 

320°C; Нижня межа концентрації поширення полум'я 60 г/м3. Максимальний тиск 

вибуху 920 кПа Максимальна швидкість підвищення тиску 10,2 МПа/с. 

Для комфортного перебування та пересування людей використовуються різні 

матеріали підлоги. 

Дерев'яні підлоги (у деяких відділах і кабінетах) є горючими. Вологість 8,9% 

(мас.) Щільність 600÷710 кг/м3 Теплопровідність 0,35÷0,81 Вт/(м·К) Теплота 

згоряння — 18221÷19874 кДж/кг. Індекс горючості більше або дорівнює 2,1. 

Температура спалаху 238 °C; самозаймання 375 °C; здатний до теплового 

самозаймання. Температура горіння 298 ℃. 

Полівінілхлоридний лінолеум являє собою тканину, покриту пластичною 

масою на основі смоли. Фізико-хімічні властивості: термічні. По - (13690-14309) 

кДж/кг. Пожеженебезпечні властивості: Горючий матеріал. Група горючості G3; 

горючість B3. Т. Флеш. 330°C; самозаймання. 410 ℃; схильний до термічного 
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самозаймання; T.tlin. Відсутність Під час горіння утворюються токсичні продукти. 

Засоби пожежогасіння: розпилена вода зі змочувачем, повітряно-механічна піна. 

У роботі медичних закладів використовується папір та оргтехніка. 

Папір (наприклад, зберігання карток в реєстратурі, архівах) є горючою 

речовиною, причому в розпиленому вигляді. Спав і заснув. - 230°С Швидкість горіння 

8,10-3 кг/(м2.с) — 5,5-10-3 кг/(м2.с) в розпиленому вигляді та в книжково-поличному 

вигляді. Складене зберігання може призвести до самонагрівання. Самонагрівання 100 

℃. Хімічне самозаймання можливе під дією азотної кислоти та інших сильних 

окислювачів. Накопичення пилу з паперу є небезпекою пожежі. При щільності 

осадження 70 кг/м3 в шарі пилу 5 мм (дисперсність частинок менше 500 мікрон) 

температура горіння становить 360 °С. Паперовий пил може вибухнути за певних 

умов. Сховище, складене штабелями, повинно бути захищене від джерел тепла вище 

100 °C. 

Офісна техніка (така як комп’ютери та принтери в офісах) та побутова техніка 

(оболонка кабелю) - Полівінілхлорид - [—СН2—СНС1—], горючий 

термопластичний полімер вінілхлориду. Щільність 1350÷1430 кг/м3, теплота 

згоряння 18000÷20700 кДж/кг. Температура плавлення 150÷220℃. Теплопровідність 

0,159 Вт/м・K. При температурі вище 110-120 °C він може розкладатися з виділенням 

хлороводню HCl. 

Також у пожежне навантаження входить горюче оздоблення стін, тобто 

ламінований пластик - горючі та негорючі матеріали. Індекс поширення полум'я 41,2. 

Горюче середовище складається з усіх речовин і матеріалів, які обертаються 

на предметах. Містить багато горючих матеріалів, які утворюють горюче 

середовище. Це означає дерево, тканину та багато паперу. Ці речовини можуть 

швидко поширювати вогонь. У закладі також зберігаються рентгенівські плівки та 

велика оргтехніка. Кількість кабелів, які при горінні виділяють велику кількість 

їдкого і задушливого диму. Це ускладнює гасіння пожеж та евакуацію людей на 

місці. 

 



13 
 

1.5.2. Аналіз джерел запалювання. 

 

Серед можливих джерел займання в лікарнях: 

• Полум'я та іскри під час ремонтних робіт. 

На об’єкті проводяться планові ремонтні роботи, які передбачають 

використання електроінструменту. Неправильне використання та несправність 

можуть призвести до пожежі. 

• Відкритий вогонь (від сірника або запальнички). 

Оскільки лікарні є закладами з масовим перебуванням людей, є багато людей, 

які можуть спричинити пожежі в будівлях лікарень через необережне поводження з 

вогнем (під час паління). 

• Статична електрика або атмосферний електричний розряд. 

Об’єкт не має системи блискавкозахисту, не відповідає нормам пожежної 

безпеки та може призвести до пожежі, у випадку потрапляння розряду блискавки в 

будівлю. 

• Коротке замикання в електричній мережі. 

На об’єкті знаходиться велика кількість електрообладнання, яке потребує 

різної напруги, що створює різне навантаження на електрокабелі. Якщо 

перевантажувати мережу та не здійснювати заміри опору ізоляції, може статись 

перегрівання (розплавлення) електричної проводки та короткого замкнення з 

можливим виникненням пожежі в подальшому. 

 

 

1.5.3. Аналіз умов та шляхів евакуації. 

 

 Для проведення аналізу умов та шляхів евакуації використовуємо наступний 

документ: ДБН України В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

Евакуація забезпечується наявністю чотирьох виходів безпосередньо на 

вулицю, 2 з яких зв’язані з 1-5 поверхами. Освітлення сходових клітин природне та 
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штучне електричне (мається аварійне). Планування поверхів коридорного типу, тому 

ймовірність задимлення сходових клітин при пожежі досить висока. 

При пожежі розповсюдження диму відбуватиметься по сходових клітинах,  

тому евакуацію людей, в першу чергу, необхідно здійснювати по сходових клітинах. 

Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей визначено на 

майданчиках поблизу будівлі. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно 

забезпечити за допомогою співробітників Національної поліції. Необхідну кількість сил 

для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися заходи, 

спрямовані на створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі .Захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних чинників 

пожежі 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

ЗАХИСТУ ТЕРИТОРІЙ ТА СПОРУД                                                                      

2.1. Аналіз генерального плану. 

 

Для проведення аналізу відповідності протипожежного захисту територій та 

споруд вимогам нормативних актів з питань пожежної та техногенної безпеки будемо 

використовувати наступні документи ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування та забудова 

територій», ДБН В.2.2-10:2022 «ЗАКЛАДИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я», ДБН  В.2.5-

74:2013 «Внутрішній водопровід та каналізація». Для зручності аналізу, дані занесемо 

в таблицю 1. 

 

   Таблиця 1. Результати експертизи генерального плану. 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 
Передбачено 

Вимагається 

нормами 

Посилання на 

документ 
Висновок 

1. Кількість та 

ширина 

під’їздів до 

будівлі 

лікарні 

З обох 

поздовжніх, 

сторін 

передбачено 

під’їзд 

завширшки 

10 м. 

З обох поздовжніх, 

сторін слід 

приймати відстань 

від краю проїзду до 

зовнішньої стіни 

будинку не менше 

5 м для 

п’ятиповерхових 

будинків.  

ДБН України 

Б.2.2-12:2019 

«Планування та 

забудова 

територій» далі:  

ДБН Б.2.2-

12:2019 п.15.3.1 

Вимога  

Виконуєт

ься 
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2. Стан 

зовнішнього 

водопостача

ння 

 

Найближчі  

ПГ 

розташовани

ми на 

кільцевій лінії 

міського 

водогону пл. 

Перемоги та 

Путивльськи

й спортивний 

комплекс 

проспект 

Іоанна 

Путивльськог

о, 2 на 

відстані 600 

та 900 м. 

Виходячи з 

загального об’єму 

будівлі, необхідні 

витати води на 15 

л/с, тому необхідно 

встановити не 

менше одного ПГ  

ДБН  України 

В.2.5-74:2013 

«Водопостачання. 

Зовнішні мережі 

та споруди. 

Основні 

положення 

проектування» 

Далі:  

ДБН В.2.5-

74:2013 

Табл. 4 

Вимога 

не  

Виконуєт

ься 

3. Стан 

внутрішнього 

водопостачан

ня 

 

Внутрішній 

водопровід 

має 

трубопровід

ну мережу 

на якій 

встановлено 

по 2 ПК на 

кожному 

поверсі 

Кількість 

струменів і 

мінімальна витрата 

води л/с на один 

струмінь має 

становити  

1 х 2,5 

ДБН УКРАЇНИ 

«Внутрішній 

водопровід та 

каналізація»  

далі:  

ДБН В.2.5-

64:2012 табл.3  

Вимога  

Виконуєт

ься 

4. Необхідність 

обладнання 

Усі 

приміщення 

Усі приміщення. Із 

застосуванням 

ДБН УКРАЇНИ Вимога  

https://dbn.co.ua/index/v_25/0-92
https://dbn.co.ua/index/v_25/0-92
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виробничих 

приміщень 

СПЗ 

захищені 

системами 

пожежної 

сигналізації 

димових, 

комбінованих 

сповіщувачів у 

приміщеннях для 

сну. 

«Системи 

протипожежного 

захисту», далі: 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Додаток А,  табл. 

А.1. п. 8.1  

Виконуєт

ься 

5. Тип системи 

оповіщення 

2 тип СО 2 тип СО ДБН В.2.5-

56:2014 

Додаток А,  табл. 

А.1. п. 8.1. 

Вимога  

Виконуєт

ься 

6. Ширина 

евакуаційних 

виходів з 

приміщення 

Ширина 

просвіту 

дверей 

становить 

1,7 м 

Особливі вимоги 

до ширини 

просвіту дверей 

встановлюють до 

таких приміщень: 

баріатричні палати 

– мінімум 1,6 м; 

палати інтенсивної 

терапії і операційні 

– 1,7 м; 

санітарногігієнічні 

приміщення із 

зоною для душу 

при палатах для 

пацієнтів – 1,1 м; 

анестезіологічні 

кімнати – 1,5 м; 

лабораторні 

ДБН України 

«ЗАКЛАДИ 

ОХОРОНИ 

ЗДОРОВ’Я. 

Основні 

положення» далі: 

ДБН В.2.2-

10:2022 п. 6.2.9 

Вимога  

виконуєт

ься 
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приміщення – 0,9 

м; процедурні 

рентгенодіагности

чних кабінетів, 

кабінети 

променевої терапії 

і радіоізотопної 

діагностики, шляхи 

евакуації пацієнтів 

– 1,2 м. Ширина 

однієї стулки 

двостулкових 

дверей в просвіті 

має бути не менше 

ніж 0,9 м. 

7. Ширина 

шляхів 

евакуації 

Ширина 

коридорів 

складає 1,6 

м 

Ширина шляхів 

евакуації без 

постійних 

перешкод, до яких 

відносяться 

виступи ручок, 

поручнів, 

підвіконня при 

новому 

будівництві 

повинна бути не 

менше ніж 1,85 м. 

ДБН В.2.2-

10:2022 п. 6.2.1 

Вимога 

не 

Виконуєт

ься 

8. Можливість 

проїзду та 

Передбачен

о проїзди з 

Для пожежних 

автомобілів слід 

ДБН України 

Б.2.2-12:2019 

Вимога  
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доступ 

пожежних 

автомобілів 

обох 

поздовжніх 

сторін 

будинку  

завширшки 

5 м. 

передбачати 

проїзди з обох 

повздовжніх сторін 

будинку  

завширшки не 

менше ніж 3,5 м 

або смуги 

завширшки не 

менше ніж 6 м, які 

повинні бути 

розраховані на 

відповідні 

навантаження від 

пожежного 

автомобіля. 

«Планування та 

забудова 

територій» далі:  

ДБН Б.2.2-

12:2019 п.15.3.1 

виконуєт

ься 

9. Наявність 

захисного 

огородження 

периметру 

покрівлі 

Відсутнє Передбачається 

встановлення 

захисної огорожі 

по периметру 

покрівлі 

ДБН В.1.1- 

7:2016, п.8.12 

Вимога 

не 

виконуєт

ься 

 

У наслідок аналізу відповідності генерального плану можемо зробити такий 

висновок: наша міська лікарня відповідає більшості вимог передбачених 

нормативними документами, але для підвищення рівня пожежної безпеки 

виробничої будівлі необхідно виконати наступні вимоги: 

1. Встановити захисне огородження за периметром покрівлі; 

2. Встановити пожежний гідрант на відстані не більше 200 м від будинку закладу 

освіти за умов прокладання рукавних ліній по твердому покриттю; 

3. Збільшити ширину шляхів евакуації до нормованої. 
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Ширина коридорів без постійних перешкод, до яких відносяться виступи 

ручок, поручнів, підвіконників при новому будівництві повинна бути не менше ніж:  

• клінічні та діагностичні структурні підрозділи закладів охорони здоров’я, що 

надають медичну допомогу в стаціонарних умовах, окрім відділень інтенсивної 

терапії, операційних і пологових відділень – 2,4 м;  

• відділення інтенсивної терапії, операційні і пологові відділення – 2,8 м;  

• амбулаторно-поліклінічні заклади – 2 м;  

• не клінічні та не діагностичні структурні підрозділи закладів охорони здоров’я, 

що надають медичну допомогу в стаціонарних умовах, і усі інші типи закладів 

охорони здоров'я та їхні структурні підрозділи – відповідно до ДБН В.2.2-9.  

• Ширина коридорів при реконструкції повинна бути не менше ніж :  

• клінічні та діагностичні структурні підрозділи закладів охорони здоров’я, що 

надають медичну допомогу в стаціонарних умовах, окрім відділень інтенсивної 

терапії, операційних і пологових відділень – 2,0 м;  

• відділення інтенсивної терапії, операційні і пологові відділення - 2,4 м;  

• амбулаторно-поліклінічні заклади – 1,85 м;  

• не клінічні та не діагностичні структурні підрозділи закладів охорони здоров’я, 

що надають медичну допомогу в стаціонарних умовах, і усі інші типи закладів 

охорони здоров'я та їхні структурні підрозділи – відповідно до ДБН В.2.2-9.  

• Коридори клінічних структурних підрозділів закладів охорони здоров’я, які 

надають медичну допомогу в стаціонарних умовах, повинні мати природне 

освітлення через вікна в торцевих стінах будівель і у світлових карманах (холах).  

• При освітленні коридорів природнім світлом з одного торця їх довжина не 

повинна перевищувати 24 м, при освітленні з двох торців – 48 м, якщо довжина 

коридора більша, слід передбачати світлові розширення (кармани).  

• Відстань між світловими карманами не повинна перевищувати 24 м, а між 

світловим карманом і вікном у торці коридора – 36 м. Ширина світлового 

кармана повинна бути не менше половини його глибини, ширина прилеглого 

коридора при цьому не враховується. Після усунення, запропонованих мною, 
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недоліків – рівень пожежної безпеки підприємства стане значно вищим за 

існуючий.  

 

 

2.2. Періодичність проведення перевірок. 

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктом господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобіганню надзвичайних 

ситуацій. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

− підготовка до перевірки; 

− проведення перевірки; 

− оформлення результатів перевірки; 

− вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

− ознайомитись з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів; 

− визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті; 

− ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної та 

техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі, а також технічною 

документацією і довідниковою літературою, яка характеризує пожежну та 

техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

Перед початком перевірки державний інспектор зобов’язаний: 

− відправити лист про проведення перевірки; 

− з ’ясувати, хто з посадових осіб об’єкта буде присутнім під час здійснення 

перевірки; 
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− оповістити керівника об’єкта про час проведення перевірки; 

− пред’явити керівнику посвідчення на перевірку та службове посвідчення, що 

засвідчує посадову особу органу ДПН. 

− надати керівнику копію посвідчення на проведення перевірки. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення на 

перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осіб органу 

державного нагляду (контролю) до здійснення перевірки, якщо вони не пред’явили 

зазначених у цьому пункті документів. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа органу державного 

нагляду вносить запис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за його 

наявності) про здійснення перевірки. 

Під час перевірки посадові особи, які її здійснюють, зобов’язані 

дотримуватись установлених правил внутрішнього розпорядку роботи та вимог 

охорони праці. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа не допускає посадових осіб державного нагляду до 

проведення перевірки, то посадовою особою державного нагляду складається акт 

про недопущення до проведення перевірки. 

Посадова особа, що здійснює перевірку має право: 

− проводити огляд території та приміщення, а також будь-яких документів чи 

предметів, якщо це передбачено законом; 

− одержувати під час здійснення перевірки пояснення, довідки, документи, 

матеріали, відомості з питань, що виникають під час перевірки; 

− вимагати усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

− притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки, 

невиконанні приписів та постанов; 
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− фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику; 

− зупинити до усунення порушень виконання робіт, які створюють загрозу. 

За фактами виявлених під час перевірки порушень посадова особа, яка її 

здійснює, має право одержувати усні або письмові пояснення від керівника або 

уповноваженої ним особи, та/або особи, відповідальної на об’єкті перевірки за стан 

дотримання вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, які 

долучаються до матеріалів перевірки. 

За результатами проведеної перевірки складається Акт перевірки додержання 

(виконання) вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту, контролю за діяльністю аварійно-рятувальних служб згідно з 

уніфікованою формою. Не допускається внесення до Акта перевірки недостовірної 

інформації. 

Позапланові перевірки за зверненнями фізичних та юридичних осіб про 

порушення суб’єктами господарювання вимог законодавства про працю та 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування здійснюються за наявності 

згоди Держпраці України на їх проведення. 
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3. РОЗРОБКА ПРОПОЗИЦІЙ ЩОДО ПРИВЕДЕННЯ СИСТЕМ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ДО ВІДПОВІДНОСТІ НОРМАТИВНИМ 

ДОКУМЕНТАМ. 

 

Під час проведення перевірки протипожежного стану об’єкта були виявлені 

наступні порушення в утриманні будинків, приміщень та споруд, в стані утримання 

евакуаційних шляхів і виходів, в стані утримання електроустановок, в стані 

утримання протипожежного захисту та зв’язку, в стані утримання первинних засобів 

пожежогасіння та запропоновані наступні пропозиції, що до їх вирішення. 

➢ Вихід на горище не обладнаний протипожежними дверима 2-го типу, отже, 

потрібно встановити протипожежні двері 2-го типу шириною не менше 0,75м та 

висотою не менше ніж 1,5м, керуючись р.III п.2.3 [17], а також п.8.6 [2]. 

➢ Протипожежні двері до електрощитової не передбачено, отже потрібно 

встановити протипожежні двері 2-го типу для запобігання поширення пожежі згідно 

р.III п.2.3 [17] та п.6.31 [2]. 

➢ Не передбачено протипожежних дверей до машинного відділення ліфта, що 

заборонено р.III п.2.3 [17], відповідно до п.6.31 [2] потрібно встановити 

протипожежні двері 2-го типу. 

➢ Механізми самозакривання дверей на шляхах евакуації для їх ущільнення у 

притулах не встановлений, відповідно р.III п.2.37(13) [17] це забороняється, згідно 

п.7.2.11 [2] потрібно встановити самозакривний механізм для дверей на шляхах 

евакуації для запобігання розповсюдження диму на шляхах евакуації. 

➢ Відсутнє аварійне освітлення на шляхах евакуації, керуючись р.III п.2.31 [17] 

на шляхах евакуації повинне бути розміщене аварійне освітлення, відповідно до 

п.7.3.7 [2] на шляхах евакуації потрібно встановлювати аварійне освітлення для 

комфортного руху людей під час евакуації. 

➢ Будівля лікарні не захищена від прямих попадань блискавки та її вторинних 

проявів, згідно з р.IV п.1.21 це забороняється, відповідно до додатку А [14] п.10 

потрібно встановити систему блискавкозахисту від прямих попадань блискавки та її 

вторинних проявів. 
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➢ На об’єкті наявна система пожежної сигналізації але вона знаходиться в 

непрацездатному стані, відповідно до р.V п.1.1 та п.1.2 [17] потрібно негайно 

привести СПС в працездатний стан та утримувати в постійній готовності. 

➢ Аварійне освітлення та показники напрямку евакуації знаходиться у 

непрацездатному стані, відповідно до р.V п.1.1 [17] потрібно негайно привести в 

працездатний стан для більш злагоджених дій під час евакуації у разі виникнення 

пожежі. 

➢ На об’єкті система оповіщення заходиться в непрацездатному стані, 

керуючись р.V п.1.1 [17] це забороняється та потрібно негайно привести до роботи. 

➢ Передача сигналів про спрацювання СПС знаходиться в непрацездатному 

стані, відповідно до р.V п.1.1 [17] це заборонено та негайно треба привести до роботи. 

➢ На об’єкті відсутня необхідна кількість первинних засобів пожежогасіння, 

згідно р.V п.3.11 [17] на території об’єкта потрібно розмістити 3 ПЩ через площу 

об’єкта 1,5 га. 

➢ Пожежні щити не укомплектовані, згідно р.V п.3.11 [17] потрібно 

укомплектувати у повному обсязі. 

➢ Обслуговування немеханізованого ручного пожежного інструмента не 

проводиться відповідно до р.V п.3.14 [17] немеханізований пожежний інструмент 

повинен періодично обслуговуватися. 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

4.1. Особливості розвитку та гасіння пожеж в лікарнях. 

 

 Під час гасіння пожеж в лікарнях керівник гасіння пожежі повинен дізнатися у 

медичного персоналу про заходи, які були вжиті для евакуації хворих з приміщень, 

де існує загроза їх життю, дізнатися про кількість хворих, яким потрібна евакуація, 

шляхи та черговість евакуації, їх транспортабельність, організувати з даних розвідки 

евакуацію важкохворих та забезпечити їх захистом від НФП, уживати заходи для 

попередження паніки серед хворих, прокладати магістральну лінію під час 

оперативного розгортання за будівлями і огорожами, щоб не спровокувати її. 

Підрозділи які прибувають до місця пожежі в заклади охорони здоров’я повинні 

рухатися з вимкненими звуковими та світловими сигналами, встановлювати техніку 

рекомендується за будівлями та огорожами для того щоб запобігти паніки серед 

хворих. 

 

 

4.2. Розробка тактичного задуму. 

  

Заняття по вирішенню тактичної задачі передбачене по гасінню пожежі 

Путивльській міській лікарні, Путивльської міської ради. Відповідно до гарнізонного 

розкладу, по першому повідомленню, на пожежу викликаються підрозділи по 

виклику № 2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристики лікарні, з 

урахуванням його призначення, із значною кількістю пожежної навантаги в деяких 

приміщеннях, та перебування великої кількості людей у палатах.  

Приймаємо припущення про можливе місце виникнення пожежі, на 1-му 

поверсі будівлі лікувального корпусу в приміщенні архіву. Оскільки в середині цього 

приміщення знаходиться велика кількість паперових матеріалів, отже пожежна 

навантага досить значна.  
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Обираємо місце найбільш ймовірного виникнення пожежі – біля місця підключення 

електричного обладнання. 

У результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по приміщенні, в 

коридор та найближчі кімнати, та кабінети, та в подальшому перекинутися на 2 поверх 

будівлі. Відбудеться швидке задимлення першого та верхніх поверхів. Тому евакуацію 

потрібно провести із кожного поверху будівлі лікувального корпусу. Відповідно до табл. 

1.6 довідника керівника гасіння пожежі лінійна швидкість поширення горіння знаходиться 

у межах від 0,5 м/хв, до 1 м/хв. Обираємо найбільше число, приймаємо пожежу із 

несприятливими умовами. 

 

 

4.3. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму. 

 

Приймаємо для подальших розрахунків наступні значення: 

Vл = 1 м/хв. 

Час виявлення – τвияв., 3 хв.. 

Час сповіщення –τспов., 2 хв.. 

Час збору та виїзду –τзб. в., 1 хв.. 

Відстань до об’єкту – Lпрям., 2 км. 

Швидкість прямування – Vпрям., 35 км/год. 

Час оперативного розгортання – τо. р., 8 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по гасінню пожежі 

житлових будинках, необхідно застосовувати на гасіння стволи «Б» з глибиною 

гасіння hг=5 м., якщо пожежа охоплює значну площу то застосовуємо інші стволи із 

більшим розходом вогнегасних речовин. Інтенсивність гасіння приймаємо Is=0,1 

л/(м2∙с) за таблицею 4.22 довідника КГП. 

 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 
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𝜏приб. = 𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям

Vпрям
60 = 3 + 2 + 1 +

2 ∙ 60

35
= 9,4 хв. 

 

Час введення сил та засобів: 

 

𝜏вільн. =  𝜏приб + 𝜏о.р. = 9,4 + 8 = 17,4 хв. 

 

Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди розвитку 

пожежі: 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. Визначаємо радіус 

розвитку пожежі: 

 

𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв. = 0,5 ∙ 1 ∙ 3 = 1,5 м. 

 

Визначаємо площу пожежі:  

𝑆пож.1 = 𝑎 ∙ 𝑅п.1 = 0,5 ∙ 3,16 ∙ 1,52 = 3,5 м2 

 

де 𝛼 =
180

57
= 3,16 

5 м

7 м

 

Рис.1 – Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 
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𝑅п.2 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв. = 0,5 ∙ 1 ∙ 9,4 = 4,7 м. 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

𝑆пож.2 = 𝑏 ∙ 𝑅п.1 = 7 ∙ 4,7 = 33 м2 

𝑏 − ширина приміщення архіву 
5

 м

7 м

  

Рис.2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів. 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів: 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉л
табл + 𝑉л

табл ∙ (𝜏вільн − 10) = 

 

= 0,5 ∙ 10 ∙ 1 + 1 ∙ (17,4 − 10) = 12,4 м. 

 

Визначаємо площу пожежі визначаємо як суму площ пожежі в кожному 

приміщені: 

𝑆пож.3 = 𝑆прим.№22+𝑆коридор + 𝑆прим.№23 + 𝑆прим.№5 + 𝑆прим.№6 = 

 

= 35 + 56 + 6,3 + 6,3 + 6,3 = 110 м2 

 

𝑆прим.№22 = 7 ∙ 5 = 35 м2  
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𝑆коридор = 14 ∙ 4 = 56  м2 

𝑆прим.№23 =
𝜋 ∙  22

2
= 6,3  м2  

 

𝑆прим.№5 =
𝜋 ∙  22

2
= 6,3  м2  

 

𝑆прим.№6 =
𝜋 ∙  22

2
= 6,3  м2  
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Рис.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів  

Таким чином на момент завершення оперативного розгортання, пожежа 

розвинулася на площу 110 м2, пожежею охоплено повністю приіщення №22, частину 

коридору, частину приміщення №5, №6, №23. Задимлення на поверсі дуже високе, 

проводити дії без засобів захисту органів дихання неможливо. 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту розвитку пожежі, враховуючи напрями розвитку 

пожежі, та гасіння стволами «Б», глибина гасіння яких дорівнює ℎгас = 5 м. 

 

𝑆гас = 2 ∙ ℎгас ∙ с + 𝑆прим.№23 + 𝑆прим.№5 + 𝑆прим.№6 = 

 

= 2 ∙ 5 ∙ 4 + 6,3 + 6,3 + 6,3 = 58,9  м2 
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де с = 4 м-ширина коридору будівлі. 

 

 Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

 

Qпотр
гас = 𝑆гас·I𝑠 = 58,9·0,1 = 5,89 л/с 

Потрібну кількість стволів РС-50 на гасіння: 

 

Nпотр
гас =

Qпотр
гас

QБ
=

5,89

3,7
= 1,6   

 

 Приймаємо 2 стволи «РС-50», для гасіння пожежі на першому поверсі. 

Потрібну витрату води на захист 2-го поверху: 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: 𝑆зах = 𝑆пож = 110  м2 

 

Qпотр
зах = 0,25 ∙ 𝑆зах ∙ I𝑠 = 0,25 ∙ 110 ∙ 0,1 = 2,75 л/с 

 

Загальну фактичну витрату води на захист: 

 

Nпотр
зах =

Qпотр
зах

QБ
=

2,5

3,7
= 0,75 

 

Приймаємо 1 ствол «РС-50», для захисту другого поверху. 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

 

Qпотр
зах = Nпотр

гас ∙ Qств Б + Nпотр
зах ∙ Qств Б = 2 ∙ 3,7 + 2 ∙ 3,7 = 14,8 

 

Ступінь водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі. Згідно табл. 4.1 

довідника КГП водовіддача від кільцевої водопровідної мережі діаметром 200 мм, 

при  тиску (0,2 МПа), складає 70 л/с. Таким чином при умові що Qфакт = 55 л/с  > Qзаг 
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= 14,8 л/с приходимо до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити 

об’єкт водою на випадок пожежі.  

Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної машини на 

ставок шляхом визначення граничної відстані: 

При такій схемі гранична відстань буде складати: 

 

Lгр. =
𝐻𝐻 − (𝐻𝑝 ± Z𝑀 ± Zприл)

1,2 ∙ S ∙ 𝑄2
∙ 20 =

90 − (50 + 1 + 4)

1,2 ∙ 0,015 ∙ (3,7 ∙ 2)2
∙ 20 = 385 м. 

 

𝐻𝐻  - максимальний робочий напір на насосі ПА, приймають у межах 

90…100м.вод.ст 

𝑍ГПС(СПП) – висота на якій працює пінний прилад гасіння, м 

𝑆рук𝑄2  - втрата напору в одному напірному рукаві довжиною 20 м, м.вод.ст 

Фактична відстань до вододжерела менше ніж гранична відстань подавання 

води отже подати воду можливо.  

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для 

подавання води на пожежі: 

 

NП.М. =
Qф

заг

Qн
=

14,8

0,8 ∙ 40
≈ 1 

 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль НА ПГ.  

 

Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на пожежі: 

 

Nо/с = Nств Б(ГДЗС)
гас.1−го поверху

∙ 3 + Nств Б(ГДЗС)
зах.2−го,3−5 поверхів

∙ 2 ∙ 3 + NПБ
потр

∙ 1 + Nрозг ∙ 1

= 3 ∙ 3 + 2 ∙ 2 + 1 ∙ 5 + 2 ∙ 1 = 20 о/с 

 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в лікарні: 
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Nвідд =
Nо/с

Nо/с
відд. =

20

4
= 5 відділень. 

 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та засобів було 

розраховано, що для гасіння пожежі потрібно 5 відділень державних пожежно-

рятувальних підрозділів на автоцистернах, також для можливої евакуації пацієнтів із 

верхніх поверхів будівлі, потрібно залучити 1 АД. 

 А саме 2 відділення АЦ ДПРЧ-16 та АД ДПРЧ-16  1 відділення АЦ ДПРЧ-17,  

та 2 відділення АЦ  ДПРЧ-15. 

Отже для гасіння даної пожежі в Путивльській міській лікарні потрібно 

сконцентрувати сили по виклику №2. 

16 ДПРЧ 1-е відділення – особовий склад караулу встановлює автомобіль біля 

входу будинку лікувального відділення, проводить повне розгортання, із 

постановкою розгалудження біля вхідних дверей, та подачею ланкою ГДЗС одного 

ствола «Б», на захист суміжних приміщень, та гасіння пожежі на 1-му поверсі, 

організовує за потреби евакуацію людей та видалення диму. 

16 ДПРЧ 2-е відділення – проводить повне оперативне розгортання. 

Встановлює розгалудження біля входу в . Подає один ствол «Б»,  ланкою ГДЗС  на 

захист 2-го поверху, для охолодження конструкцій, видалення диму шляхом 

відкриття віконних прорізів. 

ДПРЧ-15 1-е відділення – особовий склад від встановленого розгалудження 

подає ствол «Б» ланкою ГДЗС для гасіння пожежі, та захисту суміжних приміщень на 

1-му поверсі. Допомагає евакуювати цінне майно та виконує розбір конструкцій.  

ДПРЧ-15 2-е відділення – особовий склад. Допомагає евакуювати цінне майно 

та виконує розбір конструкцій.  

ДПРЧ-17 особовий склад встановлює драбину-палицю у вікно першого 

поверху,від встановленого розгладження подає ствол «Б» ланкою ГДЗС для гасіння 

пожежі,допомагає евакуювати людей та видалення диму 
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4.4. Рекомендації посадовим особам при проведенні оперативних дій на 

пожежі. 

 

Основними оперативними завданнями особового складу пожежно-

рятувальних підрозділів ОРС ЦЗ при гасінні пожеж є порятунок людей у разі 

загрози їхньому життю та гасіння пожеж. А також евакуація цінного майна з 

приміщень навчального закладу. 

 Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

1. Встановити наявність та ступінь загрози для людей, при необхідності терміново 

організувати їх порятунок та евакуацію. 

2. Провести розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально оцінивши 

інтенсивність викиду диму та наявність полум’я у віконних отворах, а також 

шляхом опитування персоналу об’єкту. 

3. Вжити заходи для евакуації людей із приміщень  поверхів через швидке 

задимлення сходів, та шляхів евакуації. Та переконатися, що люди в приміщенні 

відсутні. 

4. Визначте вирішальний напрямок оперативних дій -за напрямком найбільш 

інтенсивного горіння у разі відсутності людей, оскільки пожежа, що поширюється 

в цьому напрямку, може охопити велику територію і призвести до більш значних 

матеріальних втрат. 

5. Постійно стежити за ситуацією на пожежі. 

6. Забезпечити запобігання розповсюдженню пожежі з приміщень, де сталася 

пожежа, основними шляхами - дверними отворами та коридорами. 

7. Забезпечити охолодження підлогових конструкцій, контроль обстановки на 

нижніх і верхніх поверхах. 

8. Налагодити взаємодію з аварійними службами, які беруть участь у гасінні 

пожежі. 

9. Залучити правоохоронні органи для захисту евакуйованого майна 
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10. Вжити заходи для збору інформації для підготовки інформації про пожежу, 

збереження від руйнування (якщо це можливо) основного місця пожежі та 

предметів, які можуть спричинити пожежу. 

11. Під час гасіння пожежі підтримуйте постійний зв’язок з ПЗЧ. 

12. Переконайтесь у ліквідації пожежі особисто. 

13. Стежити за дотриманням правил безпеки праці о/с при гасінні пожежі 

 

 

Рекомендації начальнику тилу. 

1. Організувати за потреби підвоз води. 

2. Організувати взаємодію зі службами водопостачання об’єкта. 

3. Прокладіть резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

4. Організувати захист магістральних та робочих ліній рукавними містками. 

5. Не перекривайте проїзд транспортних засобів на проїжджій частині. 

6. Організувати своєчасне забезпечення пожежно-рятувальних машин паливно-

мастильними матеріалами, доставку за необхідності до місця пожежі спеціальних 

засобів пожежогасіння та матеріалів, спеціального протипожежного обладнання, в тому 

числі для безперебійної роботи підрозділів ГДЗС , обслуговування пожежно-

рятувальних машин на місці пожежі. 

7. Вести облік роботи пожежних машин, витрат на засоби пожежогасіння. 

 

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці. 

 

1. Визначте разом із НТ безпечні способи прокладання магістральних ліній. 

2. Перевірити правильність встановлення пожежно-рятувальних машин на 

джерелах водопостачання та резервних майданчиках. 

3. Роботи в задимлених приміщеннях слід проводити лише ланками ГДЗС.   

4. Встановити пости в місцях оперативного розміщення сил та засобів та, якщо це 

можливо, демонтажу конструкцій. 



36 
 

5. Не допускати самостійних дій о/с при знеструмленні ліній електропередач та 

електроустановок, а також при подачі засобів пожежогасіння. 

6. Не дозволяти персоналу пожежних підрозділів, який знаходиться на місці 

пожежі без захисного одягу та засобів пожежогасіння, працювати безпосередньо в зоні 

пожежі (на позиціях ствольщиків) та в задимлених приміщеннях. 

7. Встановлювати прожектори та прилади на надійній, стійкій основі в місцях, де 

немає загрози потрапляння води. 
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5. БЕЗПЕКА ПРАЦІ. 

 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу Згідно “Правил 

безпеки праці в органах і підрозділах МНС України” [3] необхідно:  

– провести інструктаж з прийманням заліку з особистим підписом з  

правил роботи всього особового складу при гасінні пожежі;  

– керівному складу безперервне вести спостереження за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі та застосовувати заходи для запобігання 

нещасним випадкам;  

– надавати негайну допомогу потерпілим.  

  

При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги. 

Збір та виїзд караулу виконуватись чітко і швидко. Забороняється зупинятися в 

проходах і створювати перешкоди на шляхах руху.  

Посадка особового складу у пожежні автомобілі проводиться біля  

фасаду частини.  

Командирам відділень забороняється подавати команду на рух автомобілів до 

закінчення посадки особового складу.  

Водію потрібно упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на  

шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети.  

Начальник караулу зобов’язаний забезпечувати виконання водієм  

правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного  

автомобіля несе водій. Прямування до місця проведення занять проводиться без 

використання проблискових маячків та спеціальних сигналів.  

Особовий склад караулу виходить з пожежного автомобіля тільки  

по команді командира відділення.  

Необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а у 

нічний час додатково включити аварійну світлову сигналізацією. 
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При проведенні оперативного розгортання. 

Під час розгортання забороняється:  

– освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій відкритим 

вогнем;  

– спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів  

та рятувальної мотузки;  

– одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного  

ствола під час підйому на висоту і роботі на висоті;  

– перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на  

мотузках;  

– подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщиків на  

вихідні позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають  

кріпитися із розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний  

рукав);  

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли  

бути відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння при пожежі. У разі  

перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися 

по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи  

спуску.  

 

При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятуванні. 

Рятувальні роботи проводяться з дотриманням заходів, щоб не заподіяти шкоди 

людям, яких рятують.  

Забороняється користуватися вологими рятувальними мотузками,  

а також тими, що не знаходяться в оперативному розрахунку.  

Рятування та саморятування починають тільки переконавшись, що  

довжина мотузки забезпечує повний спуск, рятувальна петля надійно  

закріплена, а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування і рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 
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Під час гасіння пожеж. 

 

Весь особовий склад що задіяний при проведенні оперативних дій на пожежі 

повинен бути у спеціальному одязі та спорядженні. Під час  проведення оперативних 

дій в непридатному для дихання середовищі особовий склад повинен працювати в 

засобах індивідуального захисту органів дихання. У разі недостатньої видимості 

слід застосовувати додаткове освітлення і засоби зв'язку.  

Перед гасінням пожежі горіння в будівлях і спорудах, за необхідністю, 

потрібно:  

– перекрити системи газопостачання в будівлю;  

– відключити електромережу з залученням представників енергослужб;  

– проводити зниження температури і видалення диму з приміщення;  

– проводити охолодження виявлених балонів з газом та їх евакуації.  

Забороняється використання усіх видів піни для гасіння електричних приладів 

і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і матеріалів, взаємодія 

яких з піною може призвести до спінювання, викиду, вибуху, посилення горіння.  

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристрої, які виключають 

можливість падіння. При роботі на висоті слід застосовувати страхувальні пристрої, 

які виключають можливість падіння. Робота на драбині зі стволом (ножицями та ін.) 

дозволяється тільки після закріплення ствольщика карабіном;  

– під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою;  

– для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік;  

– забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 
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Висновок. 

 

В роботі було розглянуто питання протипожежного захисту Путивльської міської 

лікарні, було перевірено відповідність будівлі лікарні до діючих нормативних 

документів, проведено перевірку протипожежного стану об’єкту, проаналізовано 

можливий розвиток пожежі, зроблений відповідний тактичний розрахунок сил та 

засобів, запропоновані дії щодо її ліквідації та були розглянуті питання з охорони 

праці. 

 Міська лікарня є об’єктом з масовим перебуванням людей. Пожежну небезпеку 

складає наявність горючого середовища на об’єкті, можливість утворення джерел 

запалювання, а також умов які ускладнюють евакуацію людей. 

 До горючого середовища відносять такі речовини та матеріали які обертаються 

на об’єкті: деревина, тканина, папір, а також будівельні матеріали  лінолеум, 

дерев’яна підлога, пластик. 

 Джерелами запалювання може бути відкрите полум’я та іскри при ремонтних 

роботах, відкрите полум’я від сірника чи запальнички, розряди статичної чи 

атмосферної електрики, коротке замикання електромережі. 

 Шляхами поширення вогню є горючі матеріали, меблі, оргтехніка, 

розповсюдження вогню може здійснюватися через дверні та віконні прорізи та через 

нещільності біля труб опалення. 

 Щоб привести стан пожежної безпеки у будівлі лікарні до відповідності 

нормативним документів, потрібно провести перевірку протипожежного стану 

об’єкту. 

Для забезпечення пожежної безпеки лікарні необхідно виконати запропоновані 

заходи. 

До охорони праці при гасінні пожеж можна віднести правила безпеки під час 

збору, виїзду та прямуванню на пожежу, під час руху автомобіля, під час проведення 

розвідки, під час рятування людей та саморятування, під час проведення 

оперативного розгортання, під час використання драбин, під час проведення роботи 

в непридатному для дихання середовища. 
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